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Progetto: 
“SCAVA NEL TUO PASSATO, DAI LUCE AL TUO FUTURO”

AVVISO DI SELEZIONE
Il Centro Studi sulla Cooperazione “Arcangelo Cammarata” di San Cataldo (Caltanissetta),  che si occupa da oltre un ventennio di studio e di ricerca teologica, storiografica e sociologica a supporto della crescita civile e sociale dell’area centrale della Sicilia, al fine di sensibilizzare i giovani sul tema della valorizzazione delle miniere nissene, bandisce un concorso per l’assegnazione di n. 3 Borse di studio. 
Il progetto si avvale della collaborazione del Comitato nazionale per la promozione del Parco tematico delle miniere siciliane e dell’apporto organizzativo e professionale di Thesauron s.p.a., azienda operante nella valorizzazione dei beni culturali ambientali e nel turismo tematico.
Definizione e obiettivi dell’iniziativa

Il Concorso di idee “Scava nel tuo passato, dai luce al tuo futuro” è rivolto ai giovani residenti nella provincia di Caltanissetta e ha una duplice finalità:

• sensibilizzare i giovani sull’importanza della valorizzazione del patrimonio minerario nisseno come occasione di sviluppo culturale, economico e turistico del comprensorio di Caltanissetta

• raccogliere e rendere fruibile la documentazione iconografica riguardante la storia dell’industria mineraria zolfifera siciliana. 
I tre giovani selezionati provvederanno al reperimento di documentazione e di testimonianze relative alle miniere di zolfo in Sicilia e nel nisseno, che serviranno una banca dati consultabile via internet. 
Sede

L’attività si svolgerà presso la sede del Centro Studi sulla Cooperazione “Arcangelo Cammarata” e sul campo, presso tutte le sedi del territorio nisseno ove sarà possibile rintracciare memorie del mondo minerario.
Requisiti necessari per partecipare alla selezione
Sono ammessi a partecipare al concorso i giovani di età compresa tra i 18 e i 30 anni, residenti nella provincia di Caltanissetta, con buona conoscenza della storia mineraria locale, attitudine alla ricerca, abilità nel settore dell’informatica ed in possesso di un diploma di scuola media secondaria.
Borse di studio

Le borse sono assegnate ai tre giovani candidati che risulteranno primi nella graduatoria redatta dalla Commissione di valutazione preposta alla selezione, la quale si baserà su:

· requisiti posseduti dal candidato;
· conoscenze inerenti il mondo minerario, la storia nissena e le tecnologie informative che verranno verificate tramite un prova scritta ed una informatica;

· colloquio motivazionale. 

Il premio previsto per i 3 (tre) mesi d’attività, sarà pari ad euro 1.200 (milleduecento) da corrispondere a ciascuno dei tre borsisti.

L’importo sarà corrisposto in rate mensili posticipate e, comunque, subordinatamente all’attestazione e verifica dell’avvenuta attività di documentazione.

Inoltre, alla fine del ciclo della borsa di studio (tre mesi), al migliore dei giovani selezionati sarà offerto un contratto di collaborazione a progetto della durata di nove mesi, al fine di curare - in loco e per conto del Centro Studi “A. Cammarata” e Thesauron s.p.a. – ulteriori attività connesse alla valorizzazione e al recupero della memoria storica dell’industria mineraria zolfifera siciliana.
Invio della domanda di partecipazione
Le domande di partecipazione al concorso, redatte in carta libera, unitamente al curriculum vitae, ad una copia fotostatica di un documento di riconoscimento e ad una dettagliata descrizione scritta delle proprie motivazioni, dovranno essere indirizzate al direttore del Centro Studi “A.Cammarata”, Via Misteri n.6, 93017 San Cataldo (CL), e fatte pervenire entro e non oltre il  30/03/2007 (farà fede il timbro postale o la data di ricezione della documentazione consegnata a mano o inviata per posta elettronica al seguente indirizzo: a.vaneria@thesauron.it).
